

宁陕：2020年秦岭山地射击大赛开赛



本报讯(通讯员 何源)9月7日,“秦岭之心·绿都宁陕”2020年秦岭山地射击大赛在宁陕县上坝河国际狩猎场开赛。

此次比赛为个人赛,活动于9月7日—9月13日每天8:00—17:00举办,参赛选手在比赛现场进行报名,现报现赛。比赛分为预选赛,成绩为百分制,由小口径步枪精度射击、猎枪靶机打飞碟、小口径步枪打固定靶位三项竞赛项目成绩之和构成。预赛每天成绩前三名分别进行奖励并晋级决赛,决赛取前八名分别进行奖励。

“这次山地射击大赛非常好玩,对我们

来说非常的刺激,平时我爱好射击这项运动,这次大赛给我提供了一个很好的平台,希望大家能积极参与,取得优异的成绩。”参赛选手郑等全说到。

“我们以赛事带动宁陕旅游



产业发展,以特色赛事来吸引国内外的游客到美丽的宁陕来旅游、来参观、来带走我们的山珍。”宁陕县华鑫上坝河旅游有限公司总经理李建昌介绍。

据悉,本次射击大赛依托宁陕县良好的生态环境、丰富的旅游资源、便捷的区位优势,以秦岭山地射击运动为主题,用体育带动旅游,推动文化发展,充分彰显了秦岭山地运动的独特魅力,展示了宁陕的地域文化特色。

近年来,宁陕县秉承“绿水青山就是金山银山”发展理念,大力实施“生态立县、文化兴县、旅游富民”战略,统筹体育事业与旅游产业融合发展,着力打造“秦岭之心·绿都宁陕”赛事品牌,走出了一条“体育+”的融合发展之路,相继成功举办了中国·大秦岭(宁陕)山地越野挑战赛、秦岭峡谷漂流大赛、秦岭峡谷乐园滑雪公开赛等为代表的品牌赛事活动,吸引了省内外众多体育爱好者,已成为宁陕乃至陕西开放发展的一张靓丽名片。

汉阴：启动“荷塘月色”文旅活动



本报讯(通讯员 李伟 沈官星)金秋时节,汉阴县双乳镇的荷花依旧挺立在荷叶上方,亭亭玉立,清新脱俗,像不食人间烟火的仙子,呈现出一片静谧柔美的景象。9月4日,汉阴县2020年“荷塘月色”文化旅游活动暨消费扶贫系列活动正式启动。

活动中,双乳镇人民政府与七叶莲农业科技签订消费扶贫产品认购协议,持续三天的活动举办期间,不仅有精彩的文艺演出,热情的酒曲歌王群众K歌大赛,还有富有情调的品酒会。千亩荷塘景区内更设有汉阴特产美食销售点,让游客在享受美景的同时也能品尝到地道的汉阴美食。

据悉,汉阴县举办本次活动的目的是为积极应对新冠肺炎疫情对经济造成的冲击,促进全市消费市场快速恢复增长。在积极领会精神后,该县全力响应号召,持续打造“四季旅游”品牌,以双乳千亩荷花、捞枣果酒、小龙虾为主题,举办双乳千亩荷塘“游园品酒赏民俗”系列活动。通过活动引导市内外游客来汉阴“观千亩荷塘、赏富硒美食、品汉阴美酒、赏民俗文化、购农土特产、寻梦里乡愁。”同时也推广了当地品牌,促进了汉阴城乡经济的发展。

大河镇：护了森林 富了百姓

通讯员 鲍莹莹

脱贫攻坚,产业是关键;乡村振兴,产业是支撑。近年来,汉滨区大河镇立足本地资源优势,积极调整农业产业结构,充分利用林下土地资源开展种植、养殖等立体复合生产经营,努力探索林业与种养殖业资源共享、优势互补、循环相生、协调发展的绿色致富路。

大河镇地处汉滨北山,林地资源丰富,林地面积28万亩,森林覆盖率达85%。2020年,大河镇继续贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念,探索推出“产业套种,一地多用”的发展模式,引导群众利用林下资源发展林下种药材、林下养家禽、林下种蔬菜等周期短、见

效快、带动力强的林下经济产业,通过多种套种方式实现“一地多金”。一是“林+药”提高林地附加值。利用林地优势以及药材喜荫特性,因地制宜实施林下套种天麻、金银花、竹荪、羊肚菌、杜仲、柴胡等,在保证造林绿化,不影响森林覆盖率的同时大大提高了林地利用率。二是“林+禽”实现“林禽互养”。充分利用本地山高树多、草木茂盛、远离污染源等优势,实现大河土鸡、散养黑猪等禽类在林间自然放养,在提高禽肉、禽蛋产品的产量和质量的同时也将禽类粪便施到了林间,有利于林间苗木的生长,实现“以林养禽,以禽育林”。三是“林+蔬”推进产业“多元化”。依托现

有核桃、花椒等林业产业,在林木没有成林之前,间种魔芋、辣椒等周期短见效快的经济作物。通过“林蔬套种”的多元化模式,达到以短养长、促农增收的双赢效果。

目前,大河镇在全镇已发展林下天麻10万窝,金银花2000亩,竹荪、羊肚菌、杜仲、柴胡等各100亩,建成天麻育苗基地1个,林下天麻种植示范园1个;林下养猪1万头,养羊2万只,养鸡20万羽;发展林下辣椒200亩,魔芋6000亩。通过盘活林下资源,唤绿生金,不占地,不占田,实现“护了森林,富了百姓”的绿色致富路。

金色稻浪飘香 凤堰秋收正忙

通讯员 李畑



时至九月,位于汉阴县漩涡镇的风堰古梯田进入收获期,万亩梯田层层叠叠从山顶次第铺开,金色的阳光、蔚蓝的天空、连绵的青山、黄澄澄的稻穗相互映衬,构成了一幅美丽的丰收画卷。

风堰古梯田始建于清代,梯田海拔在400—800米之间,一级级梯田犹如众多丝带缠绕山间,连片面积万余亩,涵盖堰坪、茨沟等6个行政村。当地特有的梯田地形和质朴的居民使得这里依然延续着祖辈们春耕、夏种、秋收、冬藏的耕作方式。

初秋的风堰放眼望去,稻穗在阳光下

下迎风摇曳,连日来,天气一直很晴朗,正是秋收的好时节。凤堰地区的村民们开镰收割,部分地块上也有小型收割机在田间来回穿梭作业,轰鸣的机器声响彻在金黄的稻田,每个人的脸上都洋溢着丰收的喜悦。

目前漩涡镇每年约种植一万亩水稻,其中三分之一是有机稻。据当地村民介绍,凤堰地区山清水秀,自然生态好,水质条件优,土壤硒含量较高,生产的稻米由于生长期长、米质和口感好而畅销市场,普通大米售价6元一斤,有机米因为不施肥料、不打农药,虽产

量不高,但单价达到30元一斤,村民们的种植收入也明显高于以往。当地群众看到了水稻种植的市场前景,决定走品牌化、产业化发展道路,成立了4家合作社,注册了“凤堰馨香”等品牌商标,并计划扩大种植规模。水稻种植不仅带动了漩涡经济的发展,而且还成为了当地一道亮丽的景观,更促进了凤堰古梯田地区旅游产业的兴起。

土地最炙热的生命力,聚集在每一颗饱满的稻谷里,从青绿到金黄,庄稼谷物的生长顺应着时令的变化,展现着生命的风姿与更替。

汉阳镇开展酒类打假专项行动

本报讯(通讯员 邱静 杨立奎)为保障辖区群众饮食安全和消费者权益,9月3日,汉阴县汉阳镇市场监管所通过与西凤酒业集团打假部门沟通合作,充分依托和发挥企业识假辨假的专业优势,在汉阳镇辖区内开展了酒类专项打假行动。

执法行动中,检查组对辖区市场进行了全面检查,通过包装、喷绘等情况进行现场鉴定,当场查获西凤华山亮剑12箱、雪花啤酒21箱。对于一箱(6瓶至12瓶)以内的,责令商家下架处理警告一次,对两家超市当场没收假冒商品,分别下达了行政处罚及罚款处理。

下一步,汉阳镇市场监管所将继续坚持有假必打,政企联手打假不动摇的方针,积极与各大知名酿酒企业共同查处商标侵权行为,切实维护酒类商品经营秩序,确保群众利益得到有效保障。



观音河镇：生态猕猴桃真甜

通讯员 张欣欣

“这猕猴桃可真甜!”在汉阴县观音河镇义兴村猕猴桃种植户储成宝家的园子里,县猕猴桃种植技术指导中心的技术员和前来为汉阴县第三届“农民丰收节”做前期调研的干部都赞不绝口。

“老储,你这园子管理的好,结的果子个头大、水分足、味道好,今年仅这八分地的产量预计就可以达到1000—2000斤。”经过实地估算后,技术员欣喜地对储成宝说道。

2017年,因为妻子患有精神病,家庭经济困难,储成宝一家被纳入了建档立卡贫困户。“当贫困户可不是个光荣的事,国家已经帮我把房子修整好了,解决了我的大问题,我还年轻,下半辈子不能靠国家养活不是?”同年,观音河镇引进猕猴桃产业,在义兴村、中坪村进行试种。抱着自力更生,勤劳致富的念头,储成宝向村上申请种苗,将家里的八分水田种上了猕猴桃。

在县、镇技术人员的悉心指导下,再加上自己的潜心摸索,2019年,储成宝家的园子第一次挂果,卖出200多斤鲜果,收入1000多元。去年初尝甜头,今年即将迎来猕猴桃初人盛果期的第一个丰收年,看着满园子累累

硕果,储成宝心里充满期待。

与储成宝一样,提起中坪村的猕猴桃产业,村干部王诗虎也满怀希望。2018年,观音河镇因地制宜,按照“标准化、规模化、产业化、循环化”的发展要求,以合作社为主体,在中坪村六组建标准核心区示范园区300亩,以“做给群众看,带着群众干,帮着群众省,产富共发展”为目标,广泛发动群众积极参与产业发展。

“因为前面发展产业走了些弯路,刚开始的时候许多群众不愿意相信,更不愿意种,只能是村集体和我们村干部带头干。”低头穿行在挂满果实的架子下,王诗虎用手比划了一下,今年第一年挂的果子就与他的拳头一般大小,散发着甜蜜的香气。“今年要是能有个好收成,以后群众也就能放心大胆的种了!”王诗虎笑道。

观音河镇作为猕猴桃的优生区域,具有良好的生态环境,还是重要的富硒地带,发展猕猴桃产业有着得天独厚的优势。结合产业扶贫发展“三个一”模式,该镇将全力打造生态、绿色、循环发展的“猕猴桃专业镇”,让猕猴桃产业真正成为群众增收的“黄金果”和“致富果”。



鹭牛双福洞河边

经过数年来坚持不懈的科学治理,安康的生态环境得到极大的改善。近日,在汉阴县洞池镇洞河桥附近,人与自然和睦相处已成常态,和谐安宁的场景随处可见。河边的牛群安详地低头吃草,活跃的白鹭嬉戏在牛群周围,亲近友好,互不打扰,好一幅宁静祥和的生态图画。

潘建华 摄